

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Микояновского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Ханты-Мансийского национального округа, Омской области.

№ 85 (300)

27 сентября, воскресенье, 1942 г.

Цена 10 коп.

## Шире развернуть предоктябрьское соцсоревнование

В суровой обстановке, ожесточенной борьбы против немецко-фашистских захватчиков будет отмечать наш народ XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. В эти грозные дни долг каждого советского гражданина заключается в том, чтобы отдать все свои силы на помощь фронту, на дело скорейшего разгрома фашистского зверья.

Миллионы трудящихся, вступающих в предоктябрьское соцсоревнование передовых фабрик и заводов, предприятий и колхозов обязуются удвоить и утроить свои усилия в борьбе против немецко-фашистских полчищ, добиться новых производственных побед.

На проходящих собраниях в предприятиях и колхозах района, посвященных предоктябрьскому соцсоревнованию, рабочие, колхозники и служащие единодушно заявили досрочно выполнить государственные задания и дать стране и фронту как можно больше высококачественной продукции.

Так, колхозники колхоза имени Калинина (с. Кондинск) в предоктябрьском соревновании обязуются добыть и сдать рыбы государству сверх годового плана к 1 октября не менее 200 центнеров. К 15 октября полностью рассчитаться перед государством по всем платежам и внести на 100 процентов сумму подписки на Государственный Военный Заем 1942 года и на денежно-вещевую лотерею.

Служащие Кондинского рыбозавода в своих предоктябрьских социобязательствах пишут: «ежедневно сверх урочного времени обрабатывать три часа в цехах на обработке рыбы до закрытия навигации. На заработанные деньги приобрести подарки для бой-

цов Тюменского подшефного госпиталя, выловить и сдать рыбы государству в фонд обороны страны к XXV годовщине Октября не менее 1 центнера на каждого служащего.

Работники райконторы Заготживсырья к 7 ноября обязуются выполнить годовой план заготовок пушнина на 100 проц., кожзаготовок на 110 проц. К 15 октября обеспечить полное укомплектование аппарата заготовителей и их обучение.

Задача всех партийных, советских, профсоюзных организаций состоит в том, чтобы шире развернуть предоктябрьское соцсоревнование за досрочное выполнение государственных планов. Задача каждого гражданина, взявшего на себя обязательство работать с удвоенной энергией, следовать примеру лучших, добиваться новых производственных побед, чтобы еще больше помочь родине, фронту.

Передовики рыбного промысла района в своем обращении к работникам рыбной промышленности Омской области в предоктябрьских социобязательствах взяли на себя весьма важные дополнительные обязательства—дать стране и фронту 15 тысяч центнеров рыбы сверх годового плана, из них 6.000 центнеров ко дню годовщины Великого Октября и призвали всех рыбаков, рабочих и служащих рыбной промышленности нашей области вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение этих обязательств. Дело великой чести каждого рыбака, рабочего и служащего района ежедневно повышать темпы лова рыбы, быстрее выполнять обязательства, этим самым помочь нашей Красной Армии остановать, отбросить и разгромить немецко-фашистское зверье.

## ОПОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Радио Берлина и Виши передали сообщение, что советское Консульство в Варне якобы закрыто Болгарским Правительством ввиду обнаружения при обыске в Консульстве «компрометирующих материалов».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является провокационной ложью.

Советское Правительство решило закрыть Консульство в Варне еще

5 сентября 1942 г., о чем было тогда доведено до сведения Болгарского Правительства через советского посланника в Софии и сообщено болгарскому посланнику в СССР 7 сентября с.г. Хулиганский налет болгарской полиции, сопровождавшийся бесчинством и вооруженным ограблением кассы Консульства, был учинен 15 сентября с.г., т.е. значительно позже решения, принятого Советским Правительством о закрытии Консульства.

Колхозники и колхозницы рыболовецких колхозов! Успешное проведение путины равно крупной победе на фронте. Боритесь за высокий улов рыбы! Дайте фронту и стране больше рыбы!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 СЕНТЯБРЯ

В течение 24 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда, в районе Моздока и в районе Сивьяно. На других фронтах существенных изменений не произошло.

\*\*\*

За 23 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 10 немецких танков, 15 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь артиллерийской батареи и 8 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\*\*\*

В районе Сталинграда наши войска отбили атаки противника. Гвардейцы-минометчики огневыми налетами по войскам неприятеля уничтожили 2 батальона немецкой пехоты. Бойцы зенской части Красной Армии в ожесточенном бою истребили 250 гитлеровцев, сожгли 3 немецких танка, уничтожили 5 орудий, 4 миномета, 7 пулеметов и взорвали склад с боеприпасами.

Несколькими залпами артиллерии кораблей Волжской военной флотилии уничтожено 8 немецких орудий и большая группа вражеских войск.

\*\*\*

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках несколько продвинулись вперед. Противник неоднократно пытался вернуть одну высоту, занятую вчера нашей частью. В течение дня гитлеровцы предприняли семь контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. В этом бою уничтожено 35 немецких танков и до батальона пехоты противника.

\*\*\*

В районе Моздока большой урон танкам и пехоте противника нанесли советские артиллеристы и минометчики. Орудийный расчет тов. Демина, подпустив неприятеля на близкое расстояние, метким огнем подбил 12 танков и уничтожил шрапнелью до роты немецких автоматчиков. Наводчик тов. Фильмонин уничтожил 5 немецких танков. Минометчики зенской части истребили

(Окончание см. на 2 стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 24 СЕНТЯБРЯ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

до двух взводов пехоты противника. На другом участке наша часть после упорных боев оставила один населенный пункт.

В районе Сиявдино происходили упорные бои с противником, пытавшемся вклинуться в нашу оборону. Танк старшего сержанта Мороза огнем и гусеницами уничтожил 9 легких немецких танков, 4 противотанковых пушки с расчетами и истребил до взвода гитлеровцев.

Карело-финский партизанский отряд, действующий в тылу противника, разрушил высоковольтную линию, взорвал мост и уничтожил броневик белофиннов. Партизаны другого отряда уничтожили легковую и две грузовых машины, истребили 10 солдат и 6 офицеров противника.

Пленный ефрейтор 9 роты 518 полка 295 немецкой пехотной дивизии Руди Грисгаммер заявил: „Количество солдат 9 роты, убитых и раненых за время войны на восточном фронте, по численности равно целому батальону. Рота очень много раз получала пополнения, но их хватало не надолго. В последних боях убит командир нашей дивизии генерал-майор Гейтнер. Командование

пытается скрыть от населения Германии потери немецких войск на советско-германском фронте. Однако правды не скроешь. Многие получают известия о том, что их родные или близкие погибли на фронте. Нескончаемый поток раненых говорит населению гораздо больше, чем лживые сводки германского командования. Моя невеста работает ткачихой на фабрике в Меране. Она мне пишет, что в этом маленьком городе все школы и многие частные дома заняты под госпитали и лазареты. Все они набиты доотказа“.

В связи с приближением годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, трудящиеся нашей страны готовят подарки бойцам, командирам и политработникам Красной Армии. В Азербайджанской республике уже собрано 12 вагонов подарков, в Бурят-Мангольской республике—15 вагонов, в Киргизской республике—4 вагона, в Мордовской республике—2 вагона и т.д. В числе подарков—теплые вещи, табак, папиросы, вино, печенье, перчатки, мыло и другие предметы трудовой обихода. В каждую посылку трудящиеся вкладывают письма к защитникам родины. Сбор подарков развевается также и в других республиках и областях.

## ПРИВЕТСТВИЯ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

На имя товарища Сталина поступило следующее приветствие из г. Торонто от 18-тысячного митинга „Все для войны“, организованного Канадскими тред-юнионами:

„18 тысяч человек, собравшихся на организованный Канадскими профсоюзами в Мэйпл Лиф Гарден митинг „Все для войны“, чтобы приветствовать советскую студенческую делегацию, посылают Вам самые горячие приветствия и заверяют Вас, что мы сделаем все, что в наших силах для того, чтобы приблизить скорейшее открытие второго фронта на Западе и тем самым объединенными усилиями разбить врага человечества.“

Передайте наши приветствия героическим защитникам Сталинграда и доблестному советскому народу“.

Сулливан  
Заместитель Председателя Конгресса тред-юнионов Канады.

От Ирландско-Американского Комитета Обороны поступила на имя товарища Сталина телеграмма следующего содержания:

Миллионы американцев ирландского происхождения выражают восхищение борьбой русского народа за русскую землю. Но и остальная Америка готовится для разгрома общего врага. Скоро мучи России останутся только воспоминанием для русского народа. Помощь близка. Все силы Америки направлены на то, чтобы обеспечить уважение естественных прав народов и всех людей.

Франсис Мимэн

Ирландско-Американский Комитет Обороны.

## ЗВАНУИРОВАННЫЕ ДЕТИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

К нам в район прибыли звануированные дети, отцы которых героически борются или уже сложили свои головы за любимую родину в борьбе с германским фашизмом, а их матери погибли от рук фашистских зверей.

Отдохнув и ознакомившись с обстановкой, дети Перегребинского детдома большой группой пришли в правление колхоза и заявили, что они хотят помогать колхозу, когда начнется уборочная кампания. И вот, ко-

гда и ачалась уборочная дети все, как один вышли на уборку картофеля. Все ребята работают добросовестно и организованно. Нормы выработки выполняют на 100 процентов. Особенно хорошо работают Шура Мишурова, Таня Сталоверова, Надя Маркина, Нюра Червякова и другие.

Так дети стараются помочь колхозу в выполнении государственного плана, помочь Красной Армии скорее разгромить ненавистного врага.

Д. Быков.

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ В КОЛХОЗЕ

Шеркальский колхоз „Путь Ленина“ план рыбодобычи III квартала на 20 сентября выполнил на 75,5 проц., а годовой на 71 проц.

Председателем этого колхоза работала т. Маликова, которая успешно относилась к выполнению плана рыбного лова, по-деловому не-руководила работой рыбаков, не организовала борьбу за повышение производительности труда. Она не требовала от бригадиров лова образцовой постановки работы.

Бригадир рыбодобычи Кузнецов халатно относится к своим обязанностям. За расстановкой рабочей силы в бригаде он не следит, трудовая дисциплина расхлябана, вследствие чего бригада не выполняет план вылова рыбы.

Уборка зерновых в этом колхозе пущена на самотек. План сеноуборки здесь выполнен всего лишь на 47 проц. За необеспечение руководства т. Маликова от работы председателя колхоза отстранена.

Не время сейчас малодушничать и беспечно относиться к сырью планов. Страна и фронт все больше и больше требуют рыбы, а поэтому новому руководителю колхоза „Путь Ленина“ надо по-большевистски взяться за работу и добиться досрочного выполнения всех государственных планов.

У. Ленинга.

## УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

Мобилизация средств в военное время имеет исключительно важное значение.

Но в нашем районе с этим вопросом дело обстоит крайне плохо. Так, например, в Нарыкарском совете, где председатель т. Муромцев средства оборонного значения, как военный налог, Государственный Военный Заем 1942 года в III квартале почти не поступают, а в целом по совету план мобилизации средств на 20 сентября выполнен всего лишь на 13,3 проц. Такие позорные результаты объясняются только беспечным и безответственным руководством со стороны председателя совета. Муромцев плохо руководит членами госфонда и финансистами совета, не требует от них хорошей постановки работы, не ведет раз'яснительной работы среди населения по своевременному и досрочному выполнению плана мобилизации средств. Вследствие этого Нарыкарский совет по выполнению плана мобилизации средств позорно плетется в хвосте.

Партийными советским работникам, работникам райфо нужно обратить серьезное внимание вопросу мобилизации средств, чтобы к XXV годовщине Октября выполнить квартальный и годовой планы.

И. О. ответ. редактора  
С. П. ИЛЬНИХ.